

刘五店航道桥(悬索桥)东主塔桩基施工全部完成

厦金大桥
(厦门段)

主线进入水上施工阶段

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 林江琳 林榕)昨日上午,随着最后一车混凝土灌入桩孔内,刘五店航道桥(悬索桥)东主塔桩基施工全部完成,这标志着厦金大桥(厦门段)项目主线进入水上施工阶段。

刘五店航道桥全长1948米,索塔高约178米,主跨长928米,是福建省内最大跨径桥梁,也是福建省第一座离岸式海中悬索桥。航道桥索塔呈“门”字造型,寓意“一桥连两门,厦金一家亲”。

昨日上午,记者跟随中交一公局集团来到东主塔施工现场,只见由钢架搭建的海上作业平台总面积有5万平方米,犹如一座“钢铁孤岛”,是集拌和站、施工区、材料区、临时休息区等为一体的多功能平台,有效解决船舶来往耗时长、物资运送不便、施工组织困难等难

题。其中,临时休息区内配备医疗保障点、安全积分超市、活动室等设施,充分满足施工人员在海上作业期间的生活与健康需求。

因东主塔、东锚碇位于刘五店航道和厦金航道之间,需海上全离岸施工。为解决混凝土供应问题,厦门路桥工程公司牵头中交一公局集团搭建全省首个海上大型拌和站,如同一座海上“混凝土超级工厂”,能够为沉井和桩基的混凝土浇筑提供持续稳定的原料保障。

航道桥东主塔由50根直径3米至2.7米的钻孔灌注桩组成,呈梅花形状布置,钻孔深度达54.7米。东主塔钻孔区域在地质厚达20米的中风化岩上,岩石硬度达到160兆帕,相当于在指甲盖大小的面积上要承受1.6吨的重量。



刘五店航道桥(悬索桥)东主塔桩基施工全部完成。记者 陈理杰 摄

背景

厦金大桥(厦门段)总投资372.7亿元,主线全长17.34公里,跨海段双向8车道,设计时速100公里,是国家公路网规划中高速公路联络线的重要组成部分。项目建成后将成为厦门本岛联系翔安机场最便捷的通道。

厦门803家国家高企公示

晨报讯(记者 钟宝坤)全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室近日对我市2024年认定报备的第二批803家国家级高新技术企业进行备案公示,公示期为10个工作日。

据悉,公示无异议的,经备

案批复后,我市高企认定办成员单位市科技局、市税务局、市财政局将联合签发认定文件、颁发证书。

通过认定的国家级高企(含重新认定企业)可按企业规模享受10万元至30万元的市级财政

奖励,还可以享受税收优惠、“国高贷”、科学城经营奖励、子女就学等一系列扶持政策。

就在上个月,我市2024年认定报备的第一批高新技术企业备案名单发布,930家企业顺利通过认定。

海关总署从四方面优化跨境电商出口监管
厦门入选两大试点

晨报讯(记者 叶子申)海关总署近日发布公告,从取消跨境电商出口海外仓企业备案、简化出口单证申报手续、扩大出口拼箱货物“先查验后装运”试点、推广跨境电商零售出口跨关区退货监管模式四个方面,优化跨境电商出口监管,自12月15日起施行。

按照公告,开展跨境电商出口海外仓业务的企业,无需向海关办理出口海外仓业务模式备案,不再执行海关总署“开展出口海外仓业务的跨境电商企业,还应当在海关开展出口海外仓业务模式备案”的要求。企业在申报环节仍需向海关传输订仓单电子数据,并对真实性负责。跨境电商零售出口和企业对企业出口清单申报前,跨境电商企业或其代理人、物流企业应当分别通过国际贸易“单一窗口”或跨境电商通关服

务平台向海关传输交易、物流等电子信息,无须传输收款单电子信息,并对数据真实性承担相应法律责任。

公告还提出,扩大出口拼箱货物“先查验后装运”试点,在上海、杭州、宁波、厦门、青岛海关等12个直属海关开展出口拼箱货物“先查验后装运”监管模式试点;推广跨境电商零售出口跨关区退货监管模式,在北京、天津、福州、厦门海关等20个直属海关开展跨境电商零售出口跨关区退货监管模式试点。

据悉,2018年获批以来,厦门跨境电商综试区形成优质可持续发展的跨境电商生态圈。近年来,我市陆续引进亚马逊、京东、阿里巴巴、Shopee和速卖通等龙头平台,服务省内近万家跨境电商企业。业内人士认为,公告的发布,有利于助推我市跨境电商进一步发展。

又一省市重点项目竣工投用

晨报讯(记者 叶子申)近日,省、市重点项目——厦门安捷利美维科技有限公司高端封装基板及高端HDI生产能力建设项目一期已竣工并投入试运行,为我市产业发展升级注入新动能。

该项目位于海沧区集成电路制造产业园,计划建成集研发、高科技智能制造、销售、服务为一体的生产基地。项目拟总投资73.8亿元,分两期建设。其中,项目一期核心产品线主要聚焦高密度半导体封装基板FC-BGA,包括生产厂房、研发中心及其他必要配套设施,总建筑面



安捷利美维高端封装基板及高端HDI生产能力建设项目。

积约22万平方米。

安捷利美维深耕电子电路行业30余年,被誉为国内最大的半导体集成电路封装基板企业

及高密度互连技术先驱。2022年,安捷利美维的版图扩展到厦门海沧,厦门安捷利美维科技有限公司成立。

厦门推进中小产业集群培育

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市工业和信息化局印发《厦门市国家级中小企业特色产业集群评价细则》。

按照细则,各区工业和信息化主管部门应对本区中小集群的特色和主导产业进行摸底和定位,将具备培育条件且有

提升潜力的中小集群列为培育对象,围绕提升中小集群主导产业优势、激发中小集群创新活力、推进中小集群数字化转型等六个方面开展中小集群培育工作。中小集群认定后有效期为三年。

细则指出,中小集群认定

后,其运营单位可享受连续三年的市级财政资金支持,按照首年100万元、第二年最高60万元、第三年最高40万元进行拨付。其中,首年直接一次性拨付100万元,后续两年根据上一年度的绩效考核结果给予补助,考核按照打分制,满分100分。

又一批租赁房接受申请

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,厦门市旧城保护开发有限公司发布2024年第四批分散式租赁住房出租公告,今年第四批拟出租的分散式房源共60套,租赁期限为两年,拟集中面向个人出租。即日起至12月5日,有需要的市民可通过“厦门市旧城保护开发有限公司”微信公众号预约。

这批房源分别位于思明

区、湖里区和集美区,户型有一房型、二房型和三房型。记者了解到,这批房源将按房屋现状出租,家具家电由承租人自行配置。

租金方面,分散式租赁住房评估价格系由第三方评估机构对房屋现状及范围进行评估得出的租金,按保租房租金评估指引相关要求以市场化租赁住房评估租金95%的标准定价。